

TRGOVAČKI SUD, Pariz, 27. III. 1950.

"Sté London Tea" ca. "Sté d'Approvisionnement
et de Distribution pour l'Extrême-Orient"

Kupoprodaja CIF - Rizici transporta padaju na teret kupca -
Razlika u kvalitetu i težini - Pravo na sniženje, ali ne
na raskid

Za robu prodanu CIF rizik snosi kupac od časa ukrcaja, tako da razlike u težini i kvalitetu - osim u slučaju dokazane prijevare od strane prodavaoca i skrivenih mana na robi - daje pravo jedino na sniženje cijene, a ne na raskid ugovora.

(DMF 1951., str. 39)

S.B.

TRGOVAČKI SUD, Marseille, 7. III. 1950.

"Veuve Baron" ca. "Azema Bigou"

Kupoprodaja FOB - Plaćanje uz dokumente - Obveze kupca u
slučaju mana - Putovanje na rizik kupca - Zahtjev protiv
osiguratelja

U slučaju da je plaćanje robe prodane FOB bilo ugovoreno uz predočenje dokumenata, kupac, koji se poziva na postojanje manjka prilikom prispjeća robe i odbija da honorira dokumente, pogriješio bi, kad bi dao izvršiti jednostrano vještačenje, koje ne bi bilo ni sporazumno vansudsko ni sudsko, izračunao jednostrano bonifikaciju i platio samo toliko, koliko smatra da duguje prodavaocu. On je naprotiv dužan, da najprije plati cijenu robe prilikom predočenja robe, a istom poslije toga može izvršiti sporazumno vansudsko ili sudsko vještačenje, povući svoju robu i tražiti od prodavaoca bonifikaciju, koju smatra opravdanom.

Kod kupoprodaje FOB, kod koje prodavalac osigurava kao mandatar kupčev robu protiv svih rizika, roba putuje na rizik kupca pod rezervom zahtjeva kupca protiv osiguratelja.

(DMF 1951. str. 39)

S.B.

APELACIONI SUD, Rabat, 15. II. 1950.

"S.A.R.L. Dan el Ahau" ca. "Kermarec"

Kupoprodaja FOB - Prikriivanje lošeg kvaliteta robe - Rok obavijesti o manji - Odobravanje prilikom otpreme

Prodavalac FOB ne bi se mogao osloboditi odgovornosti prema kupcu za loš kvalitet robe, ako je bio namjerno prikriiven i ako se nije mogao otkriti običnim ispitivanjem. Rok za obavještenje o nedostatku može u tom slučaju započeti za kupca tek od primitka izvještaja o vještačenju prilikom prispjeća.

Potvrda o ispravnosti kvaliteta robe od strane organizacije koja ispituje robu izvezenu iz Maroka, predstavlja dokaz dobrog stanja robe u korist prodavaoca jedino u pomanjkanju drugih protivnih podataka.

(DMF 1951., str.144)

S.B.

TRGOVAČKI SUD, Marseille, 30. V. 1950.

"Cie d'Exploitation de Tananarive" ca.

"Trahand"

Kupoprodaja FOB - Preuranjena ekspertiza od strane kupca - Prethodna obveza namirenja dokumenata

Kod kupoprodaje FOB kupac može valjano zapodjenuti vještačenje protiv prodavaoca samo ako je prethodno isplatio dokumente.

(DMF 1951., str.145)

S.B.